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Erasmus+ : o săptămână de învățare și aventură culturală în Calais 

 

În perioada 5-9 mai 2025, un grup de 10 elevi și 2 profesori de la Colegiul Naţional ,,A. T. 

Laurian” din Botoșani  a participat la o mobilitate de grup-elevi, Erasmus+, Acreditare, Educaţie 

şcolară, la Lycée Général et Technologique « Pierre de Coubertin » din Calais, Franța. Această 

experiență educațională și culturală a avut ca scop principal dezvoltarea competențelor lingvistice în 

limba franceză, precum și îmbunătățirea competențelor interculturale, adaptate la noile tendințe globale. 

Mobilitatea a avut mai multe obiective cheie, printre care: 

1. Incluziune și diversitate: Promovarea unui mediu educațional incluziv care să celebreze diversitatea 

culturală și individuală. 

2. Durabilitate și responsabilitate față de mediu: Încurajarea practicilor durabile și conștientizarea 

importanței protecției mediului înconjurător. 

3. Educatie digitală/numerică: Dezvoltarea competențelor digitale esențiale pentru secolul XXI. 

4. Participare la viața democratică: Înțelegerea și promovarea valorilor comune și a angajamentului 

civic. 

5. Participare activă la dezvoltarea rețelei Erasmus+: Punerea bazelor unor proiecte viitoare și 

consolidarea colaborării internaționale. 

 

Activități și realizări 
Pe parcursul săptămânii, elevii și profesorii au fost implicați în diverse activități educaționale și 

culturale, care au inclus ateliere de lucru, sesiuni de învățare interactivă și vizite culturale. Participanții 

(majori) si-au exprimat votul la secția amenajată din Calais pentru cetățenii români, pentru că sosirea în 

Franța a coincis cu ziua alegerilor prezidențiale din România. Elevii au participat activ la cursuri de  

filozofie, economie, engleză, matematică, chimie, limba franceză. În afara cunoștințelor noi și 

descoperirea unor metode de predare uneori diferite de ale noastre, tinerii români au remarcat cu 

surprindere faptul că adolescenții din acest liceu foloseau foarte puțin telefoanele în timpul orelor de 

curs și deloc în timpul meselor la cantină, un obicei care a fost foarte apreciat. 

De asemenea, au fost activ implicați în activitățile Asociației UnisCité pentru descoperirea 

istoriei, arhitecturii şi culturii locale. Au vizitat Ferme Urbaine, Acvariul Nausicaa și restaurantul 

Anima (La Cuisine Solidaire et territoriale)  unde au observat cu atenție acțiunile civice legate de 

protecția mediului înconjurător precum și preocuparea pentru integrarea personelor cu handicap sau 

probleme sociale. 

Un moment special al fiecărei zile a fost sesiunea de împărtășire a experiențelor trăite, urmată de 

o degustare de produse specifice regiunii (Nordul Franței). Un alt aspect pozitiv observat a fost faptul că 

transportul public este gratuit în Calais, ceea ce încurajează cetățenii să folosească mai puțin mașina 

personală, contribuind astfel la reducerea poluării. 
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Impresii și feedback 

Feedback-ul primit de la elevi și profesori a fost extrem de pozitiv. Elevii au menționat că 

această experiență le-a deschis noi orizonturi și i-a ajutat să își îmbunătățească abilitățile lingvistice și 

interculturale. Profesorii au subliniat importanța unor astfel de programe în dezvoltarea personală și 

academică a elevilor. 

„Această mobilitate Erasmus+ a fost o experiență incredibilă pentru noi toți. Am învățat atât de 

multe lucruri noi și am avut ocazia să ne facem prieteni dintr-o altă țară. Suntem recunoscători pentru 

această oportunitate și așteptăm cu nerăbdare viitoarele proiecte”, a declarat unul dintre elevii 

participanți. 

 

Concluzie 

Mobilitatea Erasmus+ la Lycée Technologique Coubertin din Calais a fost o experiență de 

neuitat pentru toți participanții. Aceasta a oferit oportunități valoroase de învățare și dezvoltare 

personală, consolidând în același timp colaborarea internațională și prieteniile interculturale. Așteptăm 

cu nerăbdare viitoarele proiecte și oportunități de mobilitate în cadrul programului Erasmus+. 

 

 

Prof. Gabriela Mangîr 

   Prof. Ichim Daria 

 
 

 

 


